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1) Sia
an+1 =

√
2 + an , a0 = 0 .

Verificare che
an < 2 , an < an+1 ∀ n ∈ IN .

Calcolare
lim

n→+∞
an .

2) (i) Sia

an+1 = an(1− an) , a0 =
1

5
.

Verificare che
an+1 ≤ an , an > 0 ∀ n ∈ IN .

Calcolare
lim

n→+∞
an .

(ii) Sia

bn+1 = 2bn(1− bn) , b0 =
1

5
.

Verificare che

bn+1 ≥ bn , bn ≤
1

2
∀ n ∈ IN .

Calcolare
lim

n→+∞
bn .

3) Calcolare massimo e minimo limite delle successioni
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n
π
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,

cn = 2(−1)
nn3

.

4) Determinare i punti limite delle successioni

an =
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,
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,
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)
.

5) (i) Determinare una successione priva di punti limite finiti ,
(ii) determinare una successione non convergente avente un unico punto limite finito ,
(iii) mostrare che ogni successione limitata avente un unico punto limite finito è di Cauchy .

6) Dimostrare o confutare con un controesempio ciascuna delle seguenti affermazioni:
(i) una successione di Cauchy può avere più di un punto limite ;
(ii) il prodotto di una successione di Cauchy per una successione limitata è di Cauchy ;
(iii) ogni sottosuccessione di una successione di Cauchy è di Cauchy.

7) Dire quali dei seguenti insiemi sono compatti:

A = {x ∈ IR : |x− 2| ≤ 4},

B = {x ∈ IR : log(x3 + 1) ≥ 1} ,
C = {(x, y) ∈ IR2 : x2 ≤ y ≤ x+ 2 } .
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